

10. deň

(Nedeľa 21. 1. 2024)

Akú úlohu hrajú v našom živote ťažkosti a nepríjemní ľudia? Zdá sa, že Boh nám občas posiela do cesty ťažké udalosti a nepríjemné „Peninny“, aby sme vďaka ním, ale hlavne Božej pomoci preživali naozajstné vypočutie. Ťažkosti majú zmysel. Vedú nás k modlitbám a pomáhajú nám zbaviť sa seba, svojich túžob, svojich ciest, svojich riešení. Anna sa nenechala pomýliť ani neľahkým postavením vo svojej rodine, ani nepriazňou „osudu“. Ani neschopnosťou svojho manžela pochopiť ju. Ani veľkňazom, ktorý ju chcel vyhnúť zo svätyne a obvinil z opitosti. Dokonca svojim postojom „prinútila“ veľkňaza, aby jej odovzdal Božiu odpoveď.

A teraz sa pozrime na obsah jej modlitby. Pri jej modlitbe sa stretávame so zaujímavým javom. Anna sa modlila, ale aj dala sľub. Ak mi dáš, aj ja ti dám! To má takú zvláštnu príchuť, akoby vyjednávala: niečo za niečo. Ale ak sa pozrieme na to dôkladnejšie, uvedomíme si, že vo všeobecnosti sa takto nemodlíme. Je jasné, že dávať môže len ten, kto niečo dostal. Ona si žiadala dar od Hospodina, ktorý chcela vrátiť Bohu. Chce mať syna, ale nie pre seba. Dieťa, o ktoré prosí sa nestane jej „hračkou“, ale darom, ktorý chce dať Bohu. To, čo dostane má slúžiť Bohu.

Ťažkosť sa v jej živote odstraňuje, keď je ochotná dať sľub a povedať: Dám! – Naša prirodzenosť je však taká, že viac chceme prijímať. Anna bola od tohto oslobodená, od ľudí, od okolností, od seba, ale ani Božími darmi nechce byť viazaná. A to je základ vykúpenia vôbec. Len ten, kto musel mnoho pretrpieť a musel sa mnohého zriekať – môže sa takto modliť. A všetko je dobré, čo nás naučí stať sa lepšími modlitebníkmi a zbavenými aj seba.

Samuel znamená „vypočutý od Boha“ – sa narodil o rok neskôr. Vtedy sa dostal do pravého svetla aj význam Anninho mena – „milostivá“ alebo „priazeň“. Po období zanedbávania sa stala výnimočne obdarovanou ženou, lebo jej modlitba znamenala prevratný bod v dejinách Božieho ľudu. Onedlho sa Božie slovo znovu zvestovalo po celom Izraeli (1Sam 4,1). Pán prehovoril skrze Samuela, kým bol ešte malým chlapcom. Od Dána na severe, až po Béršebu na juhu, ľudia poznali, že Samuel bol prorok vyvolený Bohom (1Sam 3,19-21).

- Ľudia sa odvrátili od modiel aby slúžili Bohu.
- Truhla zmluvy, ukradnutá Filištíncami sa vrátila (1Sam 6 a 7)
- Filištínci uzavreli s Izraelom mier, lebo ruka Hospodinova bola proti nim počas celého Samuelovho života.
- Izraelci znovu získali mestá, ktoré kedysi stratili v boji.

Annina viera žila v jej synovi. O niekoľko storočí neskôr bolo jeho meno zaznamenané medzi hrdinami viery (Žid 11,32.33), pretože bol jedným z tých mužov, ktorí si „vierou podmanili kráľovstvá a vykonávali spravodlivosť“. Samuel, ktorý sa narodil na dôkaz vypočutia modlitby – a jeho meno mu to stále pripomínalo – sa sám stal modlitebníkom. V tomto postoji sa skrýva vysvetlenie mnohých odpovedí na jeho život viery. Anna bola obdarená milosťou, keď videla výsledky odpovedí na svoju modlitbu.

Mária, matka Pána Ježiša, bola ovplyvnená Anninou modlitbou a jej dojímavou piesňou chvál (1Sam 2,1-10) keď vysielala k Bohu svoj chválospev: „**Velebí moja duša Pána a môj duch zajasal v Bohu, mojom Spasiteľovi, lebo zhladol na poníženosť svojej služobnice. Hľa, odteraz ma budú blahoslaviť všetky pokolenia, pretože veľké veci mi urobil ten, ktorý je mocný, a sväté je jeho meno, a jeho milosrdenstvo je z pokolenia na pokolenie s tými, čo sa ho boja**“ (Luk 1,46-55).

Aktuálna modlitba:

„Pane, ďakujeme za Annu aj za Máriu, za Samuela aj Tvojho drahého Syna. Ďakujeme za dar modlitby, ktorý otvára možnosti, ktoré Ty chceš dať. Prosíme ťa aj cez ťažkosti a nepríjemných ľudí. Pomôž nám, aby sme sa nezastavili keď sa naplnia alebo nenaplnia naše túžby. Uč nás prosieť aj dávať. Ďakujeme za možnosť už teraz byť súčasťou Tvojho dávania, Tvojho požehnania svetu.“

Hlavné ciele spoločných modlitieb:

- Aby život a viera každého z nás boli pod vplyvom Ducha svätého.
- Aby sme ako spoločenstvá veriacich budovali vzťahy na základe vzájomnej úcty a dôvery.
- Aby sme sa v osobných aj spoločných evanjelizačných aktivitách spoliehali na vedenie Duchom svätým.
- Prihovorné modlitby za členov a priateľov cirkvi, ktorí prestali navštevovať spoločné bohoslužby.
- Za jednotu a odovzdanosť cirkvi a zborov na celom svete.